
Αναρτητέα στο Διαύγεια  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

της από 27-4-2025  συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου  

Αριθμός 41/ 2025 

Περίληψη:    αποδοχή δακοκτονίας έτους 2025     

 

 

Στη  Σκύρο, σήμερα την 27η Απριλίου 2025 ημέρα Κυριακή και ώρα 11:30, το Δημοτικό Συμβούλιο 

του Δήμου συνήλθε σε ΤΑΚΤΙΚΗ  ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ συνεδρίαση σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρου 67Α και 67 του ν. 3852/2010 (Α΄ 87) όπως ισχύει σήμερα τροποποιημένο 

με την  παρ.1 του άρθρου 11 του  v. 5043/2023 (ΦΕΚ 91/13.04.2023 τεύχος Α’),  και  ύστερα από 

την με αρ. πρωτ 2318 από 22-4-2025 έγγραφη πρόσκληση του κ. Πρόεδρου του Δημοτικού 

Συμβουλίου, η οποία γνωστοποιήθηκε στον δήμαρχο και σε καθέναν από τους δημοτικούς 

συμβούλους με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και μήνυμα. 

 Επί συνόλου 15 μελών βρέθηκαν παρόντες άπαντες και συγκεκριμένα: 

       ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1. Ανδρέου Γεώργιος του Εμμανουήλ        Πρόεδρος 

2. Κούκης Γεώργιος του Νικολάου         Μέλος   

3. Κυριαζής Δημήτριος του Μαντζουράνη  «   

4. Κωστής Ιπποκράτης του Πέτρου              « 

5. Λύκος Γεώργιος του Νικολάου   « 

6. Μανωλάκης Γεώργιος του Μαυρίκου  « 

7. Μπαλωτής Ανέστης του Γεωργίου   « 

8. Παναγιώτου Δημήτριος του Γεωργίου     «        

9. Φτούλης Αθανάσιος του Κων/νου   «  

10. Μαυρίκος Νικόλαος  του Κων/νου                           « 

11. Μαλαματίνης Γεώργιος  του Ιωάννη  «    

12. Λάμπρος Γεώργιος του Δημητρίου   « 

13. Αγγελής Κωνσταντίνος   του Εμμανουήλ  « 

14. Παπαλημναίου  Ευφροσύνη-Μαρία  (Φρύνη) « 

15. Ευγενικός Ιωάννης του Δημητρίου      « 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ:    - 0  - 

     
   Στην συνεδρίαση  προσκληθείς   παρίστατο  ο κ. Δήμαρχος. 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τη δημοτική υπάλληλο Μανδηλαρά Μερσύνη 

 

Ο κ. Πρόεδρος  θέτει προς συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης το οποίο 

εισάγεται στην συνεδρίαση με το υπ αριθμ πρωτ 75564/3-4-2025 έγγραφο της Δ/νσης 

Αγροτικής Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας με το οποίο ζητείται η λήψη απόφασης 

από το δημοτικό συμβούλιο, η οποία να ανταποκρίνεται στην επιθυμία των ελαιοπαραγωγών 

που κατέχουν πάνω από το 50% των ελαιοδέντρων της υπό ένταξης περιοχής, για την αποδοχή 

ψεκασμών δακοκτονίας   έτους 2025, δεδομένου ότι το μέτρο αυτό είναι προαιρετικό. Επίσης 

αναφέρεται ότι εφόσον η απόφαση του Δ.Σ είναι θετική, γίνεται παράλληλα αποδεκτή και η 
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καταβολή της εισφοράς δακοκτονίας ανά χιλιόγραμμο παραγόμενου ελαιόλαδου ή ελαιοκάρπου  

για τις βρώσιμες ελιές η οποία ορίζεται με  υπουργική απόφαση. 

Στο ίδιο ως άνω έγγραφο αναφέρονται λεπτομερώς οι προϋποθέσεις , οι εργασίες και οι 

παράγοντες επιτυχίας αναφορικά με την διενέργεια της δακοκτονίας. 

Στην συνέχεια τοποθετούμενος επί του θέματος ο κ. Μαυρίκος Νικόλαος αναφέρει ότι 

επί σειρά ετών διαφωνεί και καταγγέλλει τον τρόπο με τον οποίο γίνεται δακοκτονία στη Σκύρο, 

γιατί είναι τελείως ακατάλληλος και ατελέσφορος.  Το ανάγλυφο του εδάφους της Σκύρου 

απαιτεί τα ελαιόδεντρα ραντίζονται  με ραντιστήρες από το προσωπικό του συνεργείου της 

δακοκτονίας για όσα μέρη δεν υπάρχει δυνατότητα πρόσβασης του τρακτέρ, διαφορετικά   δεν 

έχει νόημα η διενέργεια δακοκτονίας.   

Κατόπιν τούτων  ο κ. Πρόεδρος καλεί τα μέλη του Δ.Σ να αποφασίσουν σχετικά. Οι κ.κ. 

δημοτικοί σύμβουλοι έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

 Α. Αποδέχονται τη διενέργεια  δακοκτονίας στη Σκύρο για το έτος 2025 με την προϋπόθεση ότι 

η δακοκτονία να γίνει με τον παραδοσιακό τρόπο από εργάτες   και όχι με μηχανικά μέσα για 

τους ελαιώνες της Σκύρου που βρίσκονται σε περιοχές οι οποίες δεν είναι προσβάσιμες σε 

αυτοκινούμενα μηχανήματα, σύμφωνα πάντα με τους κανόνες υγιεινής . 

Β. Αποδέχονται την καταβολή εισφοράς δακοκτονίας ανά χιλιόγραμμο παραγόμενου 

ελαιολάδου ή ελαιοκάρπου για τις βρώσιμες ελιές, όπως αυτή ορίζεται με Υπουργική απόφαση 

 
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε α.α 41 / 2024 

 
Συντάχθηκε και υπογράφηκε το παρόν πρακτικό 

Ο Πρόεδρος                                                  Τα μέλη 
ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 

Ακριβές απόσπασμα 
Ο Πρόεδρος                                                        Γραμματέας 

 
Ανδρέου Γεώργιος                                                  Ευγενικός Ιωάννης 
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